

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.
Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budainagy-útca 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézandők.
Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

A balpárt.

Komoly ember csak olyasvalamit akarhat és olyanra törekedhetik, amit megvalósíthatónak tart. És komoly programnak csak azt tekinthetjük, amely nemcsak a célokat jelöli meg, amelyeket elérni akar, hanem az eszközöket is megmutatja, amikkel azokat a célokat elérni lehet és megmutatja azt is, hogy azoknak a céloknak az elérése a jelen körülmények közt és a mostani viszonyok mellett lehetséges. Ma pedig Magyarországon van egy nagyon fiatal párt, amely igen lelkesen szaval és nagy hatással adja elő a függetlenségi pártnak régen ismert és évtizedek óta követett programját és követeli is ennek a programnak az azonnal való megvalósítását, csak egyet nem mondott meg — és alig is hiszem, hogy meg fogja mondhatni valaha, — azt, hogy milyen eszközökkel akarja ezt a programot mindjárt megvalósítani, és hogy mennyiben lehetséges ennek a programnak a megvalósítása.

A függetlenségi programot nem Farkasházy Zsigmond találta fel, nem is a mai függetlenségi párt alkotta meg. Ez a program nem kéthetes, mint a balpárt, nem harmincegy esztendő, mint a függetlenségi párt, ez a program negyszáz esztendő; ke-

letkezett akkor, mikor Magyarország a mohácsi vész után osztrák uralom alá jutott, és attól fogva folytonos törekvése, állandóan programja minden hazáját igazán szerető magyar embernek. Hát ezt a programot fel-találni és népgyűléseken elszavalni nagyon könnyű és nagyon hálás dolog, de komolyan csak azt a pártot lehet venni és csak arra a pártra lehet megnyugvással rábizni az ország sorsának az intézését, amelyik azt is meg tudja mutatni, hogy *milyen úton, milyen eszközökkel lehetséges annak a programnak a megvalósítása.*

A függetlenségi pártnak a szabadelvű párt ellen való küzdelme jogosult volt, mert *a szabadelvű párt nem akarta a függetlenségi program megvalósítását*, ellensége volt az önálló vámterületnek, a nemzeti banknak és az önálló hadseregnek. Küzdeni kell tehát ez ellen a párt ellen, hogy az az irányzat jusson uralomra, amelyik törekszik a függetlenség megvalósítására. Ma a magyar képviselőház nagy többségének ez a nyíltan bevallott komoly törekvése. És íme előáll egy nagyon törpe kisebbség és lehazaárulóva a függetlenségi eszme régi bajnokait és az egész függetlenségi táborot, kinevezi önmagát a függetlenségi törekvések egyedül igaz harcosának, Kossuth Lajos törvényes utódjának.

Mi a céljuk? Mit akarnak evvel a vásári lármával?

Azt akarják, hogy a képviselőház többsége az ország függetlenségét vallja programjának? De hisz ez már megvan. A nagy többség ezt valja, ezt akarja, erre törekszik. Ha ők is azt akarják, akkor még ez nem ok arra, hogy a többségből kilépve, új pártot alakítsanak.

A függetlenségi többség nemcsak vallja a függetlenségi programot, hanem komolyan is törekszik annak megvalósítására. Megtesz mindent, a mi ennek elérésére a *mai körülmények közt lehetséges.* És ha e programot nem valósítja meg, az nem az ő akaratán múlik, hanem az ország nehéz helyzetén; nem azért nem valósítja meg mert akarja, hanem azért, mert *nem lehet.*

Hát ha a balpárt azt állítja, hogy a függetlenségi párt elárulta a függetlenséget, hogy mi hűtlenek lettünk Kossuth Lajos eszméihez, akkor ne csak hangoztassa azokat a szent eszméket és ne elégedjék meg az azok elszavalása után felhangzó tapsokkal, hanem mondja meg komoly és józan emberekhez méltóan, hogy mit tegyünk hát. Ha nem jó az út, amelyen haladunk, ha nem jók az eszközök, amelyeket alkalmazunk, hát mutassa meg a balpárt a helyesebb utat, az alkal-

TÁRCA.

Parasztlélek.

— Írta: SZEREMLEY ÁKOS. —

Alkalmassint attól függ a boldogság, hogy kiből minő sejtések vannak. Kis Péter például természetimádó volt, lelkében a színek és hangok sejtelve élt, de a nagy kártyakeverő, egy piszkos oduban helyezte el, valami hivatalszobában, ahol a lélek nem tud magasabba emelkedni, mint az alacsony terjengő pipafüst.

Itt tintafoltos öreg diurnisták vették körül és a falon egy óra, öreg óra öreg mutatóval, mely kimért lassúsággal haladt tova a megsabott körúton. Péter gyakran úgy képzelte, hogy körülötte ez az egyetlen öntudatos lény, mely legalább egy filozófiai gondolatot fejez ki: a végtelenséget symbolizálja.

A társaival nem tudott barátkozni, mert szűk látókörű emberek voltak a kis ekzisztenciák minden gyöngéjével. Reszkettek a kenyérért, amit itt a sors juttatott nekik és mégis dolyfősek, mégis arisztokraták, lenézően bántak vele, aki paraszt szülőktől származott.

— Fiatal ember . . . Ön még nem

tudja megbecsülni, milyen szerenese az, hogy ilyen előkelő társaságba járhatott. Az én eszládom . . .

— Szegény vakondokok . . . — gondolta Péter és nem törődött velük tovább, csak az öreg órával.

Ezt minden 24 órában fel kellett huzni és ilyenkor a portól is megtörülte és megsimogatta, mint egy meghitt, kedves butondarabot, munka közben pedig mindig rajta pihentette meg a tekintetét. Igen, mert a kis bogárháló konyhóban, ahol a gyermekéveit töltötte, ott is éppen ilyen óra volt. Hogyne lett volna hát ez is kedves neki!?

Sokszor azonban úgy tetszett, mintha percekig, órákig mozdulatlanul ülne az öreg mutató s az idő múlását nem jelezte egyéb, mint a tollak egyhangu sercegése.

Péter ilyenkor elkeseredett dühvel temetkezett az aktába, vagy lehunyta a pilláit és nagy dolgokat átfogó gondolatokba merült. Színek és hangok kezdtek kibontakozni előtte, de azután erőtlenséggel hullottak alá.

Mi guny! Akinek a lelke mindig napsugárban fürdött, a puszta gyerek . . . a szűk kis hivatalban. Testének-lelkének bőrtöne volt e zug, ahova a nap sohasem süttött és a levegő is rondítva szállt be, néha egy sóhaj még könnyített a lelkén,

máskor indulatosan ugrott fel ültéből, heves léptekkel mérte végig a szobát és szerette volna kipróbálni karja erejét az ablakok keresztvasain.

* * *

Evek multak el és dr. Kis Péter, az előkelő magánintézet új titkára, egy napon könnyekig meghatva ölelte keblére az öreg Jánost, a hivatalszolgát.

— Tisztelem, beesülöm édes János bácsi és sohasem fogom elfelejteni a jó-ságát. Ha maga nem lett volna, hogy a keserűség napjaiban tartsa bennem a lelket, soha sem érem meg ezt a mai napot. Hányszor megugrottam volna, elmentem volna parasztnak, vissza a falumba, ahol szegény szüleim pihennek. Az Isten meg fogja érte áldani, én pedig szívembe zárom a képét és ha majd lesznek gyermekeim, azt a János bátyám tiszteletében nevelem fel őket.

— Sohas beszéljünk arról titkár uram! Minden fiatalembernek kell egy kis biztatás, hát azt jó szívvel adtam, már azért is, mert falumbeli és az édes apja — Isten nyugosztalja — mindig jó komám volt. Ennyi az egész. Most inkább azt kérdelem, bebocsáthatom-e a tisztviselői kart és a dijak urakat. Tisztelegni jöttek.

(Vége köv.)

FRANK LAJOS
Kecskeméten, a Nagykörösi-utcán levő **férfi-szabó, férfi és gyermek-ruha-üzletét felosztja.**
A raktáron levő árúk **GYÁRI ÁRON ALUL IS ELADATNAK.**

masabb, gyorsabban célravezető eszközöket és ha ez az ut csakugyan jobb és gyorsabb, mint amelyen mi haladunk, hálásan fogjuk neki megköszönni az utmutatást és lelkesedve követjük őket azon a helyesebb uton. De bármint ifju és idősebb lángelmék tündökölnék is a balpárt soraiban, alig hisszük, hogy tudnának ma utat, módot és eszközt mutatni, a mely a *uemzet fenmaradásának kockára vetése nélkül* alkalmas lenne a függetlenség elérésére. Amig pedig ezt nem teszik, addig nincs joguk azt kívánni, hogy komoly emberek komolyaa szóba álljanak velük.

Ahogy ma állunk, csak két ut lehetséges, vagy tűrni a mai suiyo helyzetet, addig, míg erőnk nem lesz rajta változtatni és megtenni mindent, ami emberileg lehetséges, hogy ebből a nehéz helyzetből kivergődhessünk, megerősödhessünk és folytonos nehéz munkával, téglát téglára rakva felépíthessük a függetlenségnek azt az épületét, amit nem tudott felépíteni Rákóczinak és Kossuth Lajosnak kősziklákat egymásra halmozó gigási ereje, vagy pedig elkiáltani az *eb* ura fakót, kimondani, hogy azonnal, haladéktalanul akarjuk a teljes függetlenséget és ha a király ezt rögtön nem fogadja el, akkor felforgatjuk az egész országot, belevisszük a válságoknak, az összeütközéseknek sokkal súlyosabb és sokkal emésztőbb zivatarába, mint amilyent a mult években átéltünk és azután vagy győzünk, vagy pedig elpusztul az egész magyar nemzet.

Ezt a vihart ma felidézni nem szabad, mert a nemzetet nem látjuk elég erősnek ennek a rettenetes küzdelemnek a megvívására, mert nem bizunk benne, hogy amiben Kossuth Lajos is letört, azt a küzdelmet most Bozókyék diadalra vezethetik és mert erős hittel hisszük, hogy azon a másik uton, a *munka és céltudatos fejlődés útján* haladva nehezebb és hosszabb idő múlva ugyan, de kockázás nélkül és egész biztosan elérhetjük a függetlenséget.

Minden magyar ember értse meg hazája helyzetét, válasszon a becsületes komoly munkának, vagy az esztelen felforgatásnak a politikája között és a szerint határozza el, hogy Kossuth Ferencet követi e vezérül, vagy pedig a Farkasházyek Hübele Balázs politikájának katonájává szegődik.

A gyermekhalandóság Kecskeméten.

A népesedési mozgalom statisztikája ami részünkre a szó legvalódibb és legigazabb értelmében gyászjelentés. Az ország állapotáról szóló jelentés statisztikai része különben is kevés vigasztalót tartalmaz Kecskemét városát illetőleg, de a népmozgalmi adatok egyenesen megdöbbentők. A születések száma alig szárnyalja túl néhánynyal a halálozásokét. Szinte számba sem lehet venni Kecskemét város termé-

szetes szaporodását. Azt kell hinnünk, hogy ha a környékből nem gravitálnának Kecskemét felé, ha nem költözködnének vidékről ide, ugy nem szaporodásról, hanem számbeli veszteségről lehetne szólni.

Az elhaltak életkorát feltűntető táblázat azt mutatja, hogy minálunk a megszületett gyermekek felét nem nevelik fel, egyszerűen azért, mert az elhaltaknak fele apró gyermek. A statisztika számbeli adatai nagyon is elszomorítóak.

A nagy kaszás ember, a kérlelhetetlen és könyörtelen halál Kecskeméten áldozatainak felét onnét szedi, ahol az élet még meg sem kezdődött. A két és öt éves gyermekek sorából kerül ki az év halottainak fele. Azok az apró és ártatlan kis gyermekek, akiknek az életéből még mi sem jutott osztályrészül, népesítették be a város legszomorubb helyét: a temetőt.

A gyermekhalandóság okát azonban nem kell soká kutatni, hamar megtaláljuk. Csak végig kell lapoznunk a tisztifőorvosnak a közigazgatási bizottság ülésén tett jelentéseit. Azt beszélik azok a jelentések, hogy a gyermekpusztító ragályos betegségek ebben a városban az egész éven át szedik áldozatukat a bölesökből és a kicsiny ágyascskákból. Nincsen az esztendőnek az a hónapja, hete, amelyben ne volnának a városban bejelentésre kötelezett fertőző betegségek. Kedvezőbb időszakokban kevesebb, rosszabb időszakokban több, de ragályos betegségtől sohasem mentes ez a város.

Csak végig kell menni egy-egy nyári, őszi vagy tavaszi napon a kecskeméti utcákon. Ott látjuk, mily kevésbé vannak utcáink gondozva. Egyes városrészekben lehetetlen a szabadban való tartózkodás. A vörhenyt, a kanyarót, a maláriát buján tenyésző mocsár szaga lengi be az utcákat. Az utcák közepén éppen úgy, mint a házak mentén elvonuló járdák előtt, valamint a házakból kivezető csatornákból csak úgy dől a mocsárbűz. Az udvarokon halmokká növekedett szemétdombok járulnak ahhoz, hogy a levegő mérges miazmákkal legyen telve.

A jelenségeket összegezve, megállapíthatjuk, hogy a gyermekek legtöbbször a fejfáját a híres kecskeméti indolencia ácsolja meg. Az az indolencia, a mely Kecskeméten minden jót és szépet csirájában, zsengejében öl meg.

A tisztaság iránt több érzék, az embertársak, különösen a gyermekek iránt érzett szeretet kell, hogy kizökkentsen itt mindenkit a nemtörődömségből.

Hiszen, ha soká tart ez az állapot így, elnéptelenedik ez a város egészen.

Mozaik.

Bíró előtt.

Bárkányi Ferenc földmives becsület-sértés büntetvével vádoltan állott a multkoriban a járásbíró előtt. A terhére rótt eszelekményt azáltal követte el, hogy János nevű komáját, ittás állapotban, több tanu fülehallattára lelacibetyározta. A bíróbékére intette a feleket, de a főmagán vádló nem engedett:

— Kívánom a becsületemet, — jelentette ki röviden.

Miután a vádlott beismerte a terhére rótt eszelekményt, a bíró husz kor. pénz-bírságra ítélte.

— No, hoci a pénzt, — mondta s markát a koma elé tartotta.

— Nem ugy van az, — feleli a bíró — A pénz nem kendnek jár.

— Nem-e? Hát kinek?

— A bűnügyi alapnak.

— Hm! . . .

A két koma elgondolkozik ezen, aztán összesugnak.

— Bíró ur — jelentette ki a vádlott — kibékültem a komával. Maga tiz pengőt rőndölt, ami nem a komáé. Én adok neki ötöt, a másik öt pedig az enyém. Tiszta haszon.

A bíró csak nekezen tudta őket felvilágosítani, hogy kimondott ítélet után nem lehet egyezkedni.

Közbeszólás.

A pénteken lefolyt közgyűlésen Tormássy Sándor erősen argumentált Bugac és Baracs puszták parcellázása mellett, mert ezáltal lényegesen emelkednék a város jövedelme és arra bizony nagy szükség van!

— Itt van — ugymond — a kórház szükségessége, a világítás kiterjesztése, a vízvezeték ügye . . .

— *Minek az a víz?* — szolt közbe valaki. — *Hisz van Kecskeméten bor öleg!* . . .

NAPI HIREK.

Szeressük a gyermekeket!

Szólunk a szivekhez, melyek érezni tudnak. Hívjuk a nemes lelkeket, melyek szeretettel és szánakozással vannak a nyomorgók és didergők iránt. Akit valaha mosolyra fakasztott aranyos apróságok gügyögése és akinek szeméből könnyűt fakasztott ártatlan gyermekek könyörgő zokogása, jöjjön abba a taborba, mely megindult, hogy fölvegye a harcot a nyomorusággal és megmentse a szenvedő gyermekek ezreit az életnek.

Kecskemét város polgársága lelkes és nemes szeretettel készül a gyermeknapra. Ünnepnapok lesznek április másodika és harmadika, a gyermekek, a jövendő iránt való szeretetnek ünnepnapjai.

Kecskemét kereskedői, akikben az ünnepnap sikere megfordul, meleg együttérzéssel karolják fel a gyermekvédelem ügyét. Lelkes és önzetlen áldozatkészgükért csupán a nagy közönség támogatásának megnyilatkozását várják. Vásároljon mindenki a gyermeknapon és Kecskemét kereskedői kara ismerni és teljesíteni fogja kötelességét.

És készüljön mindenki szeretettel a gyermeknapra. Találkozzék az üzletekben Kecskemét egész polgársága, a gyermekekért, a jövendőért, a könyörületesség nevében.

○

Kecskemét, március 28.

— **Áthelyezés.** Az Osztrák-Magyar Bank igazgatósága *Wolnhoffer* Ferencet, a kecskeméti fiók főnökét Szombathelyre helyezte át s az ottani fiók vezetésével bízta meg. A távozó főnök Kecskemét társas életében élénk részt vett s azért bármennyire örülünk is előléptetésén, távozását csak sajnálattal vehetjük tudomásul.

— **Kinevezés.** A m. kir. igazságügy-miniszter ifj. Hévízi József szegedi kir. járásbírói joggyakornok, földinket a zombori kir. járásbíróshoz, jegyzővé nevezte ki.

Holczer és Varga

Legújabb automobil női sapka 1 forint 50 krajcár. — 3 darab nyakkendő tiszta selyem 1 forint.

divat-üzletében minden héten kedden és pénteken nagy maradék vásár. Csipke kelmék, csipkék, applicatiók, zsinórok stb. kerülnek eladásra. — Továbbá 1 darab selyem blúz 3 forint, 1 darab csipke-blúz 8, 10, 12 forint.

— **Dr. Havass Rezső felolvasása.** Dr. Havass Rezső kir. tanácsos f. évi április hó 10 én pénteken délután fél 6 órakor tartja a róm. kath. főgymnasium tornatermében Dalmáciáról szóló előadását. A nagyjártékú értékezést 150 darab remek színes vetített kép bemutatása fogja kísérni. Bevezetésül Dalmácia visszaesatolásának kérdését fogja az illusztris tudós fejtegetni. Belépődíjak: ülőhely 1 korona, állóhely 40 fillér. — dr. Havass Rezső ezen felolvasását a Kecskeméti Jótékony Nőegylet meghívása folytán, ezen egylet szegényalapja javára tartja. Jegyek 1908. április hó 2 ától kezdve az egylet titkárnál is kaphatók.

— **Elhunyt postatiszt.** A kecskeméti postán gyászlobogó hirdeti egy kollega elhunytát. **Zsumbori Imre** postatiszt hosszúságú betegség után ma reggel meghalt 41 éves korában. Az elhunyt körülbelül 4 év óta működött a kecskeméti postán és egyike volt a legszorgalmasabb tisztviselőknek, akik iránt ugy feljebbvalói, mint tisztársai meleg rokonszenvet tanúsítottak. Temetése hétfőn lesz a kisvásári-utcai lakásáról.

— **Hangverseny.** A felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Népkör 1908. március 29 én, vasárnap délután 4 órakor Klapkautcai helyiségében szavalattal egybekötött hangversenyt rendez. A meghívó belépőjegyűl szolgál. A hangverseny költségeinek fedezésére önkéntes adományokat szívesen fogad a választmány. A szíves adományok a kített perselybe helyezendők. Műsor: 1. Nyitány „A sevillai borbély” című operából. Előadják: Szadanovszky Lipótné urnő zongorán, Csengeri József, Kasztnér Ede, Koller Ferenc első hegedűn, Dobozi Sándor, Révész Sándor, Schmitz Lajos második hegedűn, dr. Garzó Béla kishögön, Szakács Ödön fuvolán, dr. Róth Béla kisdobon, Szadanovszky Lipót háromszögön. 2. Szaval: Zana Mária urhölgy. 3. Bartalus István: Régi jó idők. Zongorán előadja: Szadanovszky Lipótné urnő. 4. Major J. Gyula: A hajós leány. Énekli Madocs Ilona urhölgy, zongorán kíséri Szadanovszky Lipótné urnő. 5. Petőfi a Hortobágyon. Melodráma. Zenéjét szerze Kun László, szövegét írta dr. Váradi Antal. Szavalja Nagy Sándor. Kísérik: zongorán Soós Béla, cimbalmon Fazekas Margit urhölgy, hegedűn Dobozi Sándor. 6. a) Magyar táncok; b) Proféta induló. Előadják Szadanovszky Lipótné urnő zongorán, Csengeri József, Kasztnér Ede, Koller Ferenc első hegedűn, Dobozi Sándor, Révész Sándor, Schmitz Lajos második hegedűn, dr. Garzó Béla kishögön, Szakács Ödön fuvolán, dr. Róth Béla kisdobos, Szadanovszky Lipót háromszögön.

— **Gyermeknap a templomokban.** A szegény gyermekek gyámolítására az Őrszágos Gyermekvédő Liga által megindított mozgalom a nemes cél érdekében összehozta az egész magyar társadalmat. A Liga mellé támogatóul most odaléptek a hitfelekezetek is. Holnap vasárnap az összes kecskeméti templomokban a gyermekvédelem támogatására fognak ünnepi szónoklatok tartatni és perselyek kitétetni. Az izraelita templomban Bárány József főrabbi ma tartott a gyermeknap jelentőségéről magas szárnyalású gyönyörű beszédet.

— **Mariházy bucsuja Aradról.** A kecskeméti színház leendő igazgatója Mariházy Kővér Miklós, — mint aradi levelezőnk írja — tegnap bucsuzott el az aradi színház közönségétől. Mariházy Miklós bucsuzása alkalmával, ünnepi hangulat uralkodott a zsúfolt nézőtérben és a közönség lelkesen tapsolt a távozonak, akinek ez az ováció egyformán mint művésznak és mint társadalmi egyénnek szólt.

Tisztelői számos koszorúval lepték meg, melyek közül főként egy arany babérkoszorú tűnt ki, továbbá az újságírói kar, Aradváros közönsége, pályatársainak stb. koszorúja. A felvonások után számtalanszor hívták az ünnepeltet a függöny elé. Csütörtökön Scherlok Holmest, a titokzatos, hidegvérű detektív alakját játszotta nagy sikerrel. Pénteken pedig bucsuzása alkalmával az „Eszményi férj” ismert kabinetalakításában bemutatta ismét egyikét azon szerepeinek, melyekben a felfogás és a kivétel egyformán művészi érzékre vallanak. A közönség részéről rendkívüli ünnepeltetésben volt része a bucsuzó direktornak, kit tisztelői és barátai az ajándékok özönével is megleptek. Az előadás után Mariházy tiszteletére bankett volt, melyen újabb meleg ünnepeltetésben volt része.

— **A Katona kör jelen ciklusban** utolsó felolvasó ülése a héten, pénteken lesz a polgári leányiskola dísztermében, mely alkalommal Balázs Aladár vegyész-mérnök tart kísérletekkel kísért előadást a tej hamisításáról. Érdekes téma Kecskeméten, ahol a piacon már alig lehet kapni hamisítatlan tejet s tejterméket.

— **Hivatal átadás.** Ma délután Nyirády Ferenc tb. rendőrkapitány átadta a rendőrség bűnügyi osztályánál a kezelése alatt levő bűnügyi iratokat Füredi Lajos tb. fogalmazónak, akit a polgármester helyezett Nyirády helyére. Nyirády Ferenc hétfőn foglalja el Beregszász város kapitányi állását.

— **A Kereskedő Ifjak Egyesületének jubileuma.** Szép ünnepségre készül most városunk egyik legagilisabb egyesülete, a Kereskedő Ifjak Egyesülete. Ez a nagytevékenységű Egyesület ugyanis most üli meg megalakulásának 25 ik évfordulóját. Az egyesület tagjai elhatározták, hogy az ünnepségnek nyilvános keretet adnak, hogy ezáltal is élénk példáját adják egyletük életrealóságának. Ezekkel a jubileumi ünnepségekkel egyidejűleg ünnepelik még Kohn Lipót egyleti pénztáros működésének 20-ik évfordulóját is. A fenyvesnek ígérkező jubileumi ünnepségekről még bővebben is megfognak emlékezni.

— **Pályázat.** Nyirády Ferenc rendőrfogalmazó lemondásával megüresedett állásra a polgármester pályázatot hirdetett április 15 iki lejáratl. Az állást az áprilisi közgyűlésen töltik be.

— **Ügyforgalom.** A városi közigazgatás ügyforgalma a polgármesteri jelentés szerint az elmúlt hóban a következő volt: Január hóról maradt 1470 ügydarab, februárban érkezett 2714 darab. Elintézésre várt tehát 4184 ügydarab. Elintéztetett februárban a közgyűlésen 32. tanácsülésben 677. ülésen kívül 1972. Összesen elintézték 2691 s így maradt március hóra 1503 ügy.

— **A hét osztályu polgári iskola.** A „Nemzeti Iskola” című tanügyi lap röpi világga a hírt, hogy a közoktatásügyi miniszteriumban készen van a tervezet a polgári iskola reformjáról. E szerint a miniszter a polgári iskolát hét osztályuá emeli, kiveszi a népiskola keretéből, főigazgatóságok felügyelete alá helyezi, érettségi vizsgálatra jogosítja önkéntesi kedvezménynyel, tanárképző iskoláját egyetemi rangra emeli és 4 evfolyamuvá teszi. Ez a hír a polgári iskolai tanárság 30 évi szakadatlan küzdelmének teljes eredményét helyezi kilátásba s ha nem akar az ép most keményen zugoló középiskolái tanárok ellen kijátszandó kártya lenni, érdemes arra, hogy róla a nagyközönség is tudomást vegyen.

— **Nagyobb változások a májusi menetrendben.** A májusi menetrend ismét nagy változásokat hoz a vasutvonalak

menetrendjében. Újítás egy egy gyorsvonat a budapest—fiumei relációban. Változott az összes gyorsvonatok menetrendje és pedig olykép, hogy a menetidő mindennél hosszabb lett. A kisebb állomásokon nem áll meg annyiszor a gyorsvonat, mint eddig és mégis hosszabb idő alatt futja be a végállomások közötti távolságot.

— **A szegénymenházból.** A szegénymenházban februárban átlag 88 elagottat tartottak teljes ellátásban. Kiosztottak részükre 1708 kilo kenyeret, 84 kilo szalonnát és 2416 adag főtt ételt.

— **Egészségi viszonyok.** Az orvosi hivatal közlése szerint Kecskeméten februárban az egészségi viszonyok kedvezőnek mondhatók. A tifusz járvány még januárban teljesen megszűnt, bár szórványosan ma is előfordul nagyon enyhe lefolyással. Az influenza februárban végleg megszűnt. A kanyaró decemberben és januárban szokatlan nagy kiterjedésű volt, mely azonban ma már teljesen elmúlt.

— **Léghuzam a közgyűlési teremben.** Kaptuk a következő levelet: „A th közgyűlések alkalmával megtörténik, hogy több bizottsági tag nem a főbejárati ajtón lép a terembe, hanem a tanács- és bizottsági-termek ajtaján, ezeket néha néha nyitva hagyják, ami aztán a karzati ajtók sűrű nyitogatása, esetleg szintén nyitva hagyása következtében olyan nagymérvű léghuzamot idéz elő, hogy valóságos borzadalom a közgyűlésen végig kitartani. Így történt ez a tegnapi közgyűlés alkalmával is és hogy ez ne ismétlődjen többször, jó lenne, ha a t. polgármester ur ezen ajtókat zárva tartatná, vagy szolgákat állíttatná az ajtókhöz, azoknak becsukása végett, mert hisszük, hogy a mélyen tisztelt bizottsági tag urak, ezen hírnök megjelenése után is nyitva fogják a terem ajtókat hagyni. Egy városatyá.”

— **Gyakorlat.** A gyalogsági lakatnyában ma délután volt az első tűzoltói gyakorlat, illetőleg tanítás a legénység között, amelyet Kónya Imre parancsnok és Szondy Károly őrpáncsnok vezettek.

— **Paprikás hal.** Szegedről kapjuk a hírt, hogy ott a kihágási kapitány egy terménykereskedőt a büntetésen felül arra ítélte, hogy az összes készletet, 30 zsák paprikát meg kell semmisíteni. Az ítélet utóbbi részét tegnap hajtották végre és a 30 zsák paprikát a Tiszába öntötték, a mi annyit jelent, hogy néhány napig a Tiszából készen fogják ki a paprikás halat.

— **Fertőtlenítés akadályokkal.** Szabó Béla szikra alpári lakosnak egy kislánya ragályos betegségben halt el, minek következtében a hatósági személyek tegnap kiszállottak a fertőtlenítés megejtése végett. Szabó azonban a hatósági intézkedésnek ellene szegült s a dezinficiálást minden módon megakadályozni iparkodott, mondván, hogy aki megakar halni, az rendőr nélkül is meghal. Bizony szomorú dolog, hogy valaki épen a saját javára szolgáló intézkedésnek ekkora ellensége s nem a más, hanem a saját kárán tanul.

— **A krumpli veszedelme.** Riasztó hírek érkeznek Németországból a krumplinak egy veszedelmes betegségéről. Egy német nagygazda, egyuttal gazdasági szakteknitély tette figyelmeztetést a világot erre az új veszedelemre, amely ugyan már a múlt években is észlelhető volt, de most már oly nagy arányokban jelentkezik: hogy például Németország krumplitermése 1908-ban 20 százalékra zsugordik össze az előzőkhöz képest. Ezen ujonnan észlelt betegség a gumó gyűrődése, amit bizonyos gombák okoznak, magyarán mondva; és megromlik a gumó. De nem ez a nagy

Elsőrendű légszesz dió-kokszot április—májusi átvételre 100 kilónként 5 korona 20 fillérért házhoz szállít **CSILLAG JÓZSEF** fa- és szénkereskedő. Nagyvásári-u. 104. sz.

veszedelem, hanem az inficiált gumók nem termőkésesek; a nevezett szaktekintély a német birodalom 400 — különböző helyeken fekvő — gazdaságából hozott krumplics és azt megvizsgálván, arra a tapasztalatra jutott, hogy egytől egyig mind inficiálva van. Fájdalom, a Gazdasági Lapokban azt olvassuk, hogy a baj Magyarországon is el van már terjedve, és ha az elterjedésnek gátat nem vetnek, Magyarország krumplics termése is tönkre fog menni, mint ahogy annak idején a filokszera elpusztította a szőlőket. Ez pedig nagy csapás lenne hazánk közgazdasági és élelmezési viszonyaira, mert nem csak a felvidéki tótságnak ugyszólván elkerülhetetlen tápláléka a krumplics, de az alföldi nagy kiterjedésű homokterületek is — ahol a legkitűnőbb krumplics terem — vesztenének jövedelmezőségükből. Végzetesen érintené a baj a szesz és keményítő gyártást is. Eddig a gyűrődés ellen nem tudtunk hathatós védelmet; csak az elszigetelés segít, hogy tudniillik idegenből ne hozassanak vetőmagot, hogy a bajt be ne hurcolják. Németországban ez idén kísérletező állomást rendeznek be, hogy a veszedelem ellenszereit kipróbálják.

— **Tombola est.** Földvári Ferenc, az Othón szálloda bérloje **csütörtök este** a kávéház helyiségében nagyszabásu tombola estélyt rendez. Az izléses és díszes nyereménytárgyak Vajda Mihály divatüzletének kirakatában vannak kiállítva. Tekintettel arra, hogy a közönség nagyszámban látogatja a tombola esteket, Földvári elhatározta, hogy minden csütörtökön tart tombola estét.

— **Védekezés a cserebogár kártétele ellen.** Darányi földmivélsügyi miniszter körrendeletét intézett a törvényhatóságokhoz, melyben erélyes védekezés megindítására hívja föl a hatóság figyelmét. A cserebogaraknak a jelentések szerint szokatlan erős rajzása várható. A gazdákat a veszedelmes bogár kártételére kellő időben föl kell hívnia a hatóságoknak és az együttes munkára, melyet valamennyi gyümölcstermelő gazdának egyaránt kell fogatosítani, éberem ellenőrizni kell. A cserebogarak irtásának legegyszerűbb módja a cserebogarak összeszedése és elpusztítása. A szedést mindjárt a bogarak első megjelenésekor kell megkezdeni, hogy elpusztítsuk azokat, még mielőtt petéiket lerakták volna.

— **A kórház forgalma.** Az elmúlt hóban a kórházban ápolás alatt volt 60 férfi és 53 nő. Ápolás alatt maradt a hó végén 53 egyén vegyesen.

Ne halassa el senki Vitéz Gusztáv nagykereskedésében a közeledő ünnepekre a női ruhakelmék egyes különlegességeit megtekinteni. Őriási nagy választék, feltűnő olcsó, szabott árak! Úgy-szintén a napernyők minta-gyűjteményeinek egyes különlegességei is megtekinthetők.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi márc. hó 28. ik napján.** Tisztabuza 22.40—23.40. Kétszer 20.60—21.00. Rozs 19.80—20.00. Árpa 14.60—15.00. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánati 13.60—14.00. Köles 12.00—12.40. Krumplics 5.00—5.40. Széna 7.60—8.00. Szalma 4.40—4.80. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizot sertés kilója 1.16—1.24.

■ A XI. TIZEDBEN ■

(Szerház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** — Vevő a háztelék felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet **Könyv Imre** tűzoltóparancsnokkal.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vassárnap délután: *Dolovai nábob leánya.* (Félhelyárakkal.) Este: *Hajduk hadnagya.* (Páratlan bérlet.)

Hétfőn: *Asszony.* (Páros bérlet.)

Kedden: *Háboru és béke.* (Páratlan bérlet.) Itt először.

Szerdán: *Haramiák.* (Páros bérlet.)

Csütörtökön: *Utazás a holdba.* (Páratlan bérlet.) Itt először.

Pénteken: *Cyranó de Bergerac.* (Páros bérlet.)

Szombaton: *Ripp van Winkle.* (Páratlan bérlet.)

Vasárnap délután: *Árnyilus királyfi.* (Gyermeknap. Félárakkal.) Este: *Szökött katona* (Páros bérlet.)

**** Gyermeknap a színházban.** A színház is kiveszi részét a gyermeknap ünnepeiből: vasárnap délután, április hó 5-én „Árnyilus királyfi” tűzte ki az igazgatóság a gyermekek örömeire. Ezen előadás tiszta jövedelmének egy része a Gyermekvédő Egyesület javára fordítatik.

Kétszeres öngyilkosság.

Méreg és golyó.

Egy hatalmas durranás rázta meg a levegőt ma reggel az Izsáki úton levő csalánosi homokdombok között. A lőszer durranás azon a részen, közel a kis lövöldéhez, nem is oly ritkaság. Hanem ezuttal ez a lövés egy ember életébe került, aki önmaga ellen fordította a gyilkoló szer számot. És ez még nem volt elég. A lövést megelőzőleg, a mindenáron meghalni akaró életunt mérget ivott s csak azután eresztett halántékának egy golyót.

Terve sikerült, most kórházban fekszik és mély gyászba borította édes atyját Csorba Károly nyugalmazott bírót és jó édesanyját.

A szomorú eset részleteit az alábbiakban ismertetjük.

Ma reggel a Rudolf-laktanyából 7 óra tájban a huszárok kimentek az Izsáki-úton gyakorlatot tartani a csalánosi homok földekre.

Alig hogy kiértek, egyszerre a közönségben, az egyik bucska mögül erős durranást hallottak, amelyet füst követett.

Közár huszárörmester nyomban oda-sietett és egy urasan öltözött embert látott a földön fekvő. Hőrgött, halántéka fölött bugyogott a vér és az agyvelő. Közében göresösen szorongatott egy 12 milliméteres revolvert, balkezeiben pedig egy kis üvegesét, melyben kevés kristályszerű folyadék volt.

Az örmeester Közár azonnal tisztában volt azzal, hogy itt öngyilkosság történt és lóháton benyargalt a Rudolf laktanyába, ahol alig tudott a sietség és izgatottságtól szóhoz jutni jelentve az esetet.

A rendőrség bünyügyi osztályát azonnal értesítették a kaszárnyából telefonon. Fűvessy Imre h. rendőrfőkapitány intézkedésére alig pár perc alatt a helyszínen termettek Nyirády Ferenc tb. rkapitány, dr. Pataki Zoltán orvos, Tamás István rendőrbiztos.

Az orvos megvizsgálta a sebesültet, aki eszméletlenül hanyatt feküdt. Konstatálták, hogy a 12 milliméteres golyó a jobb halántékába furódott. A kis üveges tartalmát is megvizsgálták, de hirtelen

nem lehetett megállapítani a mérgeg minőségét. Zsebeiben találtak egy postatakarékpénztári betét könyvet, 17 korona betéttel.

Csak ebből lehetett megállapítani, hogy az öngyilkos Csorba Jenő, 30 éves, nőtlen kárpitós segéd, Csorba Károly nyug. bíró legidősebb fia.

Még élt s így a betegszállító kocsi-ba helyezték nagy óvatossággal és a kórházba szállították.

A Vacsai hegyben lakó atyját kiméletesen értesítették szerencsétlen fiának szomorú sorsáról. Csorba Jenő egy pillanatra sem tért önmagához és így, mert sem levelet, sem egyéb írást nem hagyott hátra, még csak sejtellemmel sem bír róla senki, mi vihette életének legvirágzóbb korában erre a rettenő ehatározásra.

Anyakönyvi kivonat.

1908. évi március hó 28-án:

Születések: Szabó Matild rk. Nagy József rk. Toth Etelka rk. Bagi Mária ref. Békési Ilona ref.

Halálozások: Lehner Ágoston rk. 1 napos. Kovács István rk. 9 hónapos. Rékasi Mihály rk. 50 éves.

Kihirdettek: S. Juhász Gábor rk. és Deák Teréz rk. Szántó Lajos ref. és István Szabó Julianna ref. Pankotai Imre ref. és Kovács Eszter rk.

Házasságok kötötték: Zsiros György rk. és Szöbölhedi Mária rk. Hévízi József rk. és Parádi Johanna rk. Kovács Sándor ref. és Pető Sára ref. Micsomai Sándor rk. és Zsákai Erzsébet ref. Molnár Károly ref. és Dékány Julianna ref.

Birtokváltások.

Katona Sándor megvette S. Tóth Sándor Nyíri 18 hold 1519 □ öl földjét 12000 koronáért.

Sándor Gyula megvette Szigeti Sándor 8. tized 261. sz. házat 12000 koronáért.

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Nagyon alkalmas utazásoknál.

Nélkülözhetetlen rövid használat után.

Attest, Bécs, 1887. július 3.

Kalodont

nélkülözhetetlen

Fog-Créme.

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. Eltávolítása minden a foghúsból akaratlanul képződő, ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással összekötve egy felelőztető és antiseptikus hatással bíró fog-crémével elérhető s melynek „Kalodont” a leg-sikerültebb használatnak minden kultur-államban 6165 bebizonyult. 42—5

Beiratási értesítés.

A Kecskemét törvényhatósági város által s. kereskedelmi tanintézet **négy hónapos könyvelő-képző tanfolyama** április 1-én nyílik meg. — Hatályos oktatás levélben is. Jelentkezők felvetetnek bármely köznapon d. u. 6 órakor, I. tized, Festő utca 249. sz. a. a városháza mellett. **A vezetőség.**

A tanintézet 1898-ban alapított. Minden tanítványa állásba jutott.

Eladó ház.

VIII-ik tized, Magyar-utca
219. számú ház eladó.

Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.
6331-1-1

Egy 4 szobás úri lakás

konyhával és mellékhelyiségekkel
— a központhoz közel —

május 1-ére kiadó.

Értekezni lehet

József-Gözmalom R.-társaság irodájában.

6189-6-4

Birói árverés.

Varga László végrehaj-
tató javára Benedek József
és neje Németh Juliánna ellen
a IV. tized, 117. sz. a. házban
folyó évi április hó 7-én
délelőtt 9 órakor árverés fog
tartatni, amikor is lakatos-
szerszámok, gépek és köny-
vek fognak elárvereztetni.

6333-1-1

Eladó!

Egy jó karban levő használt
zongora

helyszüke miatt, jutányos áron eladó.
Értekezhetni R. ház Béla ev. kántornál,
Jókai utca 37. szám alatt. — Ugyanott
két ajtó rámaival együtt eladó.

6332-3-1



Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Itcés-piacz Kecskemét. Juhász-ház.

Készít mindennemű
könyvnyomdai munkákat

több színnyomásban is
gyorsan, izléssel legjutányosabb áron.

Ajánlja

a kiadásában naponként korán reggel

megjelenő

KECSKEMÉTI LAPOK-at,
a legkedveltebb és legelterjedtebb független napilapot
hirdetések közlésére.

Eladó földbirtok.

Köncsögön, 78. szám alatt, az ágas-
egyházi iskola és Zombory örökösök
földbirtoka mellett, 110 magyar hold ki-
tűnő jó karban levő szántóföld, szép tanya-
épületekkel és 200 ut jó bortermő
szőlővel, örök áron eladó, esetleg több
évre haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni a
tulajdonos Kósa Ferencsel, XI-ik tized,
Felső cserép-utca 235. sz. alatt. 6330-1-1

Kiadó lakás.

Újlag befestett modern lakás, mely
áll 2 nagy utcai szoba, előszoba és mellék-
helyiségekből, elköltözés folytán, f. évi
május elsejére kiadó. Évi bér 140 forint.
VI. tized, Fűzfá-utca 111. szám. 6334-3-1

Friss pörkölt kávé!

Nagy László

fűszer-, gyarmatarú, festek, bor- és csemegé-

kereskedése

Itcés piac. **KECSKEMÉT.** Itcés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é.
fogyasztó közönséget, hogy **február**
hó 15-től kezdve naponként friss gaz-
dasági tej kapható és kívánatra házhoz
szállítom. A tavaszi időnyre ajánlok gaz-
dasági, konyha, kerti és virág magva-
kat; továbbá friss és jó minőségű fűszer-
árakat, saját őrlésű hengeralmi lisztet;
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit,
liptói-túrót, tea vaját, sonkát és füstölt
marhanyelvet. Egy és fél literes palaackok-
ban ó- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön
főzött valódi barack pálinkát jutányos áron.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

Fuvarozásra

ajánlkozik
olcsó árak mellett egy
megbízható fuvaros.

Lakik

XI-ik tized, Tér-utca 137. szám alatt.

6335-3-1

Kiadó úri lakás.

V tized, Tehén-utca 267. számú
ház, mely áll: 4 egymásbanyiló szoba,
1 konyha, 1 éléskamra, 1 fűskamra,
nyári mosószin és jó pinczéből, jó ivó-
vizű fűrott kúttal, külön fás udvarral,
— villanyvilágítással — azonnal bérbe-
adó, esetleg kedvező fizetési feltételek-
kel eladó. — Cím a kiadóhivatalban.

6323-7-2

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-57

SZÉNSAV-MŰVEK



ujjonnan berendezve kartelen kívül szál-
litanak a zonnal bármely mennyiségű természetes
vegyleg legtisztább folyékony
szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártás-
hoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesz-
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgőnyozsim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



TARTÓS SZAGTALAN

Tartalmának
valódi mérték

FRANK CHRISTOPH

BERLIN PRAGA

A VALÓDI

AZONNAL SZARAD

Egy kilo ára
3 kor. 1 frt 50.
o. é. méterhez
elég.

Christoph-Lak

A LEGJOBB MAZALÓ ANYAG A PADLÓKRA

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt használtat-
sának, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás,
mely az olajfestékek és az olajtakknak sajátja, elkerülteszik.
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti
a mázolást. A palló nedves tárggyal feltörülhető, anélkül, hogy
elvesztene fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapalló-fénymazt,

sárgasbarnat és mahagonibarnat, mely akár csak az olaj-
festék fűdi be a pallót a egyuttal fényt is ad. Esért egyaránt
alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen befűd minden
foltot, korábbi mázolást stb.; van azután

tiszta fénymazs (színezetlen)

új pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen
parketre a olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Csak fényt ad, onnifogva nem fűdi el a famutat.

Postacsomag, körülbelül 35 négyzetm. (két középna-
gyságu szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9^o márká.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol
raktarak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospek-
tusaok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék
jól vigyázni a cégre a a gyári jegyre, mivel ezt a több mint
1850 éve letező gyarmant sokféle utanozzak és hamisítják,
s sokkal rosszabb, a gyakran a célnak meg nem felelő minőség-
ben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk teltalátója és egyedüli gyártója,

Prága, K. Berlin.

Főraktáros Kecskeméten:

Dávid Bertalan.

Eladó ház.

2-ik tized, Lejtő-utca 323. számú ház szabadkézből eladó.

Értekezhetni Szalai Honával, 4-ik tized, Gyik utca 43. szám alatt. 6308-3-2

Vas Somatose

(hus-tojásfehérje)

= a legkiválóbb = a

táp- és erősítő szer

minden a fejlődésben visszamaradt egyének, vézna gyermekeknek, lábbadozóknak, vérszegényeknek, sápkórosok és idegbetegeknek stb.

Kapható a gyógyszer-tárak és drogueriákban.

**A K I S Z É P
A K A R L E N N I,**

6818-30-1

használja egyedül a Hajós-féle

Aradi Ibolya-Crémet,

mert a világ minden részéről jövő hálaíratok legjobban bizonyítják, hogy **ennél jobb szépítő szer nem létezik.**

Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű **gyorsan eltüntet.**

Ára egy tégelynek **1 korona.**

Vigyázat! Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítőnél: **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában Arad.

Főraktár: Budapesten **Török József** gyógyszer-tárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriájában, továbbá minden gyógyszer-tár, illatszertár és drogeriában.

Rendkívüli árleszállítás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy leltározás miatt az összes raktáron nagy választékban levő **ebédlő, kávé, theás, fekete-kávé és mosdó készletek, valamint sörös, boros, pálinkás üveg készletek, disztárgyak, függő és asztali petróleum lámpák**

mélyen leszállított árban

kiárúsíttatnak. — Azonkívül minden, a háztartásban szükséges **üveg és porcellán félek, leszállított árban kaphatók.** Csaknem **törhetetlen tányérok** mély és lapos darabja **12 kr.**

Elvállalom:

képek keretezését a leg egyszerűbbtől a legmodernebb kivitelig, valamint **épületek** beüvegezését, javításokat, külön legolcsóbb árban. Dacára a folytonos nagy áremelkedéseknek, most alkalmat adok a nagyérdemű közönségnek, hogy **olcsón** vásárolhat. — Tisztelettel:

Réthey Ferencz.

Fegyházban kötött nyári Sokni 17 krajcár.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Legpontosabb kiszolgálás!

Itcés piac. **IFJ. WEISZ LÁSZLÓ** Itcés piac.

Van szerencsém a nagyérdemű vevő közönség becses tudására hozni, hogy külföldi bevásárlásaimból hazatérve

a tavaszi idény legújabb ujdonságaival,

melyek a legkényesebb ízlést is kielégítik úgy áruk, mint kivitelben a kontinensen nem található női ruhadiszekben; folytonos ujdonságok: csipkék, csipke-kelmék, apliciák, tülle, túlangléc minden színben; selyem blousok, Lousin és Mesalin minden színben, bélelve 4 forint 50 krajcár. Verseny ár taffi-alsók, még a készlet tart, 4 forint 50 krajcár, minden színben. Női fehérenemű osztályon állandó nagy raktárt tartok ingek, nadrágok, fésülők és Corsetták, fehér vászon női zsebkendő 2, 3, 4 ajouros 2 frt 75 kr., 3 frt 25 kr. és 3 frt 50 krajcár. Állandó nagy raktárt tartok férfi fehéreneműekben a legmegbízhatóbb ingek, alsónadrágok urak részére mérték után, úgy tiszt urak részére lovagló nadrágok, melyek fehérenemű osztályon készülnek s úgy a kivitelért, mint a minőségért szavatolok.

6 pár férfi fehér kézelő 90 kr., 12 db férfigallér 90 kr., 6 pár színes kézelő 90 kr., 5 drb férfi tiszta selyem nyakkendő önkötős vagy kész 1 forint.

Kiváló tisztelettel:

ifj. Weisz László.

Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű közönségnek.

Fegyházban kötött női harisnya 21 krajcár.

Arverés.

Kasza Mihályné Gömöri Zsuzsánának a szarkásban 13 és fél holdnyi szőlő- és szántóföldje 1908. április 4-én reggel 9 órakor a kir. törvényszék helyiségében a legtöbbet ígérőnek árverésen el fog adatni. Bánatpénz 146 korona. 6236-8-3

**Fa, szén és mész
eladás.**

Alúlirott közhírré teszem, hogy nálam a jó **száraz, apróra vágott fának métermázsája 1 frt 30 krajcár**, házhoz szállítva. Ugyancsak **ölszámra akácfa**t és **tőfa**t a legolcsóbb ártól szállítok. Szíves figyelmébe ajánlom a t. közönségnek a régen ismert, jóhírű **meszemet**, jutányos áron házhoz szállítva. Nálam kitűnő jó **porosz kőszén** is olcsón kapható.

Tisztelettel:

SZÜCS LAJOS

mészkereskedő,

6325-12-3

V. tized, Vörösmarti-utca 151. szám.

**Népbanki
részvény jogok.**

A Kecskeméti Népbank által rendkívüli előnyös feltételek mellett kibocsájtandó részvény-jogokat igen jutányos árban adok-veszek. — Balog Adolf IV. tized, Nagykőrösi-utca és Budai-kis utca 18-ik számú sarokházban. 6208-7-13

Gyulay Károly

épület- és műlakatos, városi kútmester

Csongrádi-nagy-u. 1. sz. **Kecskeméten.** Csongrádi-nagy-u. 1. sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt

kútszivattyú raktárát,

ahol **allandóan raktáron van 100—120 darab különféle rendszerű kútszivattyú.** A szivattyúk **Valser Ferencz gyárából** valók, amely gyár az egész országban egyike a legjobboknak. Az általa szállított **szivattyúkért három évi jótállást vállal.**

Készít **mindenféle lakatos, és vízvezetési munkákat, vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókatlanokat stb. gyorsan, pontosan és jutányos áron.** — Elvállal **mély kúttak fúrását és azok felszerelését Tervek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.** 6327—50—2

Ugyanott két fiú tanulóul fölvetetik.

Kiadó garzon-lakás.

II. tized, **Hegy utca 83. számú házban elegánsan bútorozott garzon-lakás,** mely áll 2 szoba, előszoba és éléskamrából, folyó évi május 1-ére, esetleg azonnal is kiadó. Tisztalakásnak is igen alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276—7

Haszonbérbeadó föld.

Ifj. Aczél Szabó Jánosnak Kerekegyházán 114 hold szántó- és kaszáló-földje több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet **Tóth Jánossal,** I. tized, Kísvásári-utca 113. sz. alatt. 6278—3—3

Eladó szőlő.

Szolnoki-hegyben, az Ürgés alatt, a vasut mentén, 126 út jó karban levő gyümölcsös borteremő szőlő szabadkézből örökáron eladó. Nyaraló építéshez is igen alkalmas hely. Megegyezéskor nyomban átvehető. — Értekezhetni: Csongrádi-nagy-utca 15. sz. a. 6280—12—10

Eladó ház.

Özv. Szinnyai Imréné III-ik tized, Sétatér utca 49. számú ház a, mely áll 4 szoba, előszoba, konyha és mellék helyiségekből, gyümölcsös, szőlőskerttel, nagy udvarral, mely építkezésre is igen alkalmas, — kedvező fizetési feltételekkel — örökáron **eladó.** Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6138—10—7

Élősövény,

áthatolhatlan kerítésnek 2 éves gyökeres Gledicia, jutányos áron kapható

II. t., Vásári-nagy-u. 104. sz. alatt.

ELADÓ.

Néhai Végh József hagyatékához tartozó I. tized, **Nagyhalasi utca 21. számú ház,** — mely áll 7 szoba, 3 konyha, pincze stb. mellék helyiségekből, kedvező fizetési feltételek mellett szabadkézből **eladó,** esetleg **május hó elsőre kiadó.** — Bővebb értesítést nyújt **Szabó Lajos** cipész, IV. tized, **Nagykőrösi-utca 17. sz. alatt.** 6288—12—6

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férfiruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegetendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt tekete szalonruhához 20.—K-ért, szintúgy felöltőszövetet, turistalodent, selyemkamgarut stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve,

Az **előnyök,** a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen **Siegel-Imhof** cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. **Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.**

Mintához, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áron.

Felhívás az építettő közönséghez!!!

Tisztelettel értesitem a kecskeméti nagyérdemű építettő közönséget, hogy bármilyen **épület-javításokat és átalakításokat gyorsan és pontosan, olcsó munkadíj mellett,** előre megegyezett vagy a jelenben **22 krajcár óradíjért** elvállalok. Szives megkereséseket úgy levélelileg, mint személyesen XI. tized, Szalag utca 157 ik szám alá kérek. Vagyok

kiváló tisztelettel:

S. Nagy Mihály

kőműves iparos.

6224—9—9

3 darab

Népbanki részvény jog nélkül eladó.

Bővebben értekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Eladó szőlő.

Kőrösi-hegyben, a Daróczi-közön levő Sárközy László-féle földből, Györffy Balázs ur szomszédságában, 876 □-öl jó karban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó. Nyaralónak alkalmas.

Értekezhetni **Katona József** gyógyszerésszel, **Vásárinagy utca.** 6308—5—5

Árverés.

Farkas Pál és neje — előbb **Rélik Józsefné Barta Judith** tulajdonához tartozott, **Vásártér, I. tized 53. számú ház,** melyben sok éven át korcsmaüzlet volt — **1908. évi április 1-én reggel 9 órakor a kir. törvényszék helyiségeiben tartandó birói árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.** — Bánatpénz: **600 korona.** 6240—4—4

Kerestetik

2 kis gyermek mellé egy magános életerős, egészséges

idős asszony.

6273 Cim 20—12 a kiadóhivatalban megtudható.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az allványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár: **Téby Lajos** mechanikusnál, ahol az **eredeti amerikai Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry utca 194. sz.**



Üzlet-átvétel!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, miszerint helyben, a Nagykőrösi-utcán lévő

Markovics Mária úrhölgy

női kalap-üzletét

átvettem

s azt ujjonnan berendezve tovább folytatom. Raktáron tartok: női és gyermek-kalapokat dús választékban. Alakításokat jutányos árban készítek.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel: 6309-2-2

Méhes Erzsi.

Ugyanitt egy tanulóleány felvétetik.

Bienszák János

szita-, rosta- és drótfonat-készítő

= Kecskeméten, =

7. tized, Mezei-utca 13. szám.

••• Ajánlja saját készítésű, •••
••• szép és jó minőségű •••

drótfonatait

jutányos árért.

Megrendeléseket készséggel elfogad s azt szépen, pontosan, tetszés szerinti kivitelben, rövid idő alatt 6190 jutányos áron elkészíti. 10-9

Kiadó lakás.

IV. tized, Sutú-utca 252. sz. alatt egy 4 szobás különálló úri lakás, üvegezett folyosóval, pincével, kerttel és a szükséges mellékhelyiségekkel május 1-től kezdve kiadó.

Értekezni lehet özv. Szabó Gyuláné úrnővel, V. tized, Nagykőrösi-utca 25. sz. I. emelet. 6319-6-2



Üzletáthelyezési



HIRDETMÉNY!

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy eddig Nagykőrösi utca 157. szám alatt fentartott üzletünket, amelyben

egyedül kaphatók eredeti Singer és Wheeler & Wilson varrógépek,

mint amelyek elárusítási joga kizárólag minket illet meg, ugyanazon házban, a volt Fleischer-féle porcellánüzlet helyiségébe helyeztük át.

== Raktáron tartunk ==

ugy a családi használatra, mint minden ipari célokra szolgáló varrógépeket, varrógép tartozékokat, részeket, tűket, fonalat, himzőselymet, olajat s minden szakmába vágó cikket és vevőink nagyobb kényelmére ezen üzletünkben **ingyenes oktatást** is adunk a tőlünk vett varrógépek kezelésében, valamint a **divatos műhímzésben** is.

Tisztelettel: Singer Co. Varrógép Részvénytársaság.

Vételre

keresek egy **használt, alacsony
dupla szárnyas ajtót.**

Cím a kiadóhivatalban 6305-3

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az Izsáki-úton, 3 km.-nyire, 3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó.

6294-10-5

RÉTHEY FERENC.

Ad. 1787/1908. sz.

Arverési hirdetmény.

Néhai Kiriák Mihály hagyatékához tartozó 1 db 1111. sz. Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanki részvény a városi árvaszék 1737/1908. sz. véghatározata értelmében nyilvános árverésen eladandó.

Ezen nyilvános árverés idejéül a **f. 1908. évi április hó 6. napjának d. e. 9 órája az árvaszéki jegyzői hivatalba** kitűzetvén, arra a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az árvaszéki jegyzőnél az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

Kecskeméten, az 1908. évi március hó 24. napján.

Nagy János,
6324-2-2 árvaszéki jegyző.

Eladó ház.

Fürdő-utca 33/a. számú új ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha és pincéből, pálinka főzéshez berendezve, **korcsma-üzletnek igen alkalmas, szabadkézből eladó.**

Értekezhetni ugyanott a tulajdonos J. Szelei József korcsmárossal. 6312-3-2

Kiadó lakás,

mely áll **3 udvari szobából**, mellékhelyiségekkel együtt folyó évi május 1-ére kiadó a **Schwartz Ignácz III. tized 15. sz. alatti házában.**

6112

házában.

?-21

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított

DORSCH - máj olaj
törvényesen védett esomagolásban

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

== Maager Vilmostól, Bécsben. ==

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 5681-24-24

Főraktár és főelárusítása az osztrák-magyar-monarchia részére:

Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény büntözi.

Utánzásokat a törvény büntözi.

